
 

 

[1] 
 

  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                                ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
                                                                                  Βουλευτής Ν. Λάρισας  

 
                                     Αθήνα, 12 Νοεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Δένδια 

Θέμα: «Ανησυχία για το ενδεχόμενο κλεισίματος του στρατοπέδου Αμπελώνα και τη 
συνεχιζόμενη αποδυνάμωση των στρατιωτικών δομών του ν. Λάρισας» 

Νέα ανησυχία προκαλούν στην τοπική κοινωνία του Δήμου Τυρνάβου οι πληροφορίες περί 
δρομολογημένου κλεισίματος ή υποβάθμισης του στρατοπέδου Αμπελώνα, το οποίο εδώ και 
δεκαετίες αποτελεί έναν ακόμη κρίκο στη στρατιωτική παρουσία και επιχειρησιακή διάταξη της 
περιοχής της Θεσσαλίας ευρύτερα, αλλά και του ν. Λάρισας ειδικότερα.  
 
Το ενδεχόμενο κλείσιμο του στρατοπέδου Αμπελώνα εντάσσεται, ωστόσο και σύμφωνα με όλες τις 
ενδείξεις, σε ένα ευρύτερο πλαίσιο αποδυνάμωσης της στρατιωτικής παρουσίας στον νομό Λάρισας. 
Ήδη έχει προηγηθεί η απόφαση κλεισίματος της ιστορικής 1ης Στρατιάς με έδρα τη Λάρισα, ενώ 
εκκρεμεί η τύχη της 61ης Μονάδας Επιστράτευσης στα Φάρσαλα, της οποίας η λειτουργία επίσης 
απειλείται. Η διαδοχική, ωστόσο, απομάκρυνση στρατιωτικών δομών από έναν νομό με μακρά 
στρατηγική παράδοση, κεντρική γεωγραφική θέση και αποδεδειγμένη επιχειρησιακή αξία, 
δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για το στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και για 
τη φυσιογνωμία της περιοχής της Λάρισας στον αμυντικό χάρτη της χώρας. 
 
Πέραν της στρατιωτικής διάστασης, η ενδεχόμενη παύση λειτουργίας του στρατοπέδου Αμπελώνα θα 
έχει άμεσες κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες, αφού αναπόφευκτα θα στερήσει πολύτιμες θέσεις 
εργασίας, θα περιορίσει την τοπική κατανάλωση και θα επηρεάσει αρνητικά δεκάδες επαγγελματίες 
και επιχειρήσεις που υποβοηθούνται στη λειτουργία τους από το ανωτέρω στρατόπεδο. Επιπλέον, η 
παρουσία στρατιωτικών δυνάμεων διαχρονικά ενισχύει την κοινωνική συνοχή και το αίσθημα 
ασφάλειας σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών ή εκτάκτων αναγκών, καθιστώντας την απουσία 
τους ιδιαίτερα αισθητή. 
 
Κατόπιν τούτου και δεδομένου ότι η σταδιακή αποστρατιωτικοποίηση του ν. Λάρισας εξελίσσεται 
χωρίς προηγούμενη διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες και φορείς, γεγονός που εντείνει το 
αίσθημα εγκατάλειψης σε μια περιοχή με ήδη μεγάλες αναπτυξιακές και κοινωνικές προκλήσεις, 
 
Δεδομένου ότι -όχι τυχαία- και η Δημοτική Αρχή Τυρνάβου, με επίσημη ανακοίνωσή της, εκφράζει 
την κατηγορηματική της αντίθεση σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, επισημαίνοντας τις σοβαρές επιπτώσεις 
που θα είχε τόσο για την τοπική κοινωνία όσο και για την εθνική άμυνα. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 
 
1. Ποιο είναι το μέλλον του στρατοπέδου Αμπελώνα Τυρνάβου και ποια επιχειρησιακά ή διοικητικά 
κριτήρια στηρίζουν την απόφαση για το πιθανό κλείσιμό του; 
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2. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να ανακόψει τη συνολική τάση αποδυνάμωσης των στρατιωτικών 
δομών στον ν. Λάρισας και να διασφαλίσει την παραμονή και ενίσχυση της στρατιωτικής παρουσίας 
στην περιοχή; 
 
 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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